习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十三次会议强调

深化改革健全制度完善治理体系善于运用制度优势应对风险挑战冲击

新华社北京 4 月 27 日电 中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席、中央全面深化改 革委员会主任习近平 4 月 27 日下午主持召开中央全面深化 改革委员会第十三次会议并发 表重要讲话。他强调,我国疫情 防控和复工复产之所以能够有 力推进,根本原因是党的领导 和我国社会主义制度的优势发 挥了无可比拟的重要作用。发 展环境越是严峻复杂, 越要坚 定不移深化改革, 健全各方面 制度,完善治理体系,促进制度 建设和治理效能更好转化融 合, 善于运用制度优势应对风 险挑战冲击。

中共中央政治局常委、中央 全面深化改革委员会副主任李 克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于健全公共卫生应急物资保障体系的实施方案》、《关于推进医疗保障基金监管制度体系改革的指导意见》、《创业板改革并试点注册制总体实施方案》、《全国重要生态系统保护和修复重大工程总体规划(2021-2035年)》、《关于深化体教融合促进青少年健康发展的意见》、《党的十九届四中全会重要改革举措实施规划(2020-2021年)》。

会议听取了党的十八届三 中全会以来科技体制改革进展 情况和下一步改革思路汇报。

会议指出,打赢疫情防控 人民战争、总体战、阻击战,医 疗物资保障是重要基础支撑。 这次抗击新冠肺炎疫情,在党 中央领导下,有关部门协同配 合、多措并举,紧急组织企业迅 速复工达产、多种方式扩大产 能和增加产量,实行国家统一 调度,建立绿色通道,保障了重 点地区医疗物资供应。提高公 共卫生应急物资保障能力,要 加强顶层设计、优化部门协同, 按照集中管理、统一调拨、平时 服务、灾时应急、采储结合、节 约高效的要求,围绕打造医疗 防治、物资储备、产能动员"三 位一体"的物资保障体系,完善 应急物资储备品种、规模、结 构,创新储备方式,优化产能保 障和区域布局, 健全公共卫生 应急物资保障工作机制,确保 重要应急物资关键时刻调得 出、用得上

会议指出,推进创业板改 革并试点注册制,是深化资本 市场改革、完善资本市场基础制度、提升资本市场功能的重要安排。要着眼于打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,推进发行、上市、信息披露、交易、退市等基础性制度改革,坚持创业板和其他板块错位发展,找准各自定位,办出各自特色,推动形成各有侧重、相互补充的适度竞争格局。

会议强调,推进生态保护和修复工作,要坚持新发展理念,统筹山水林田湖草一国全国,在护和修复,科学布局全国工程,从自然生态系统演替规整程,从自然生态系统演替规整和内在机理出发,统筹兼顾、整体实施,着力提高生态系统质整大修复能力,增强生态系统质量的整体改善和生态产品供给能力的全面增强。

会议指出,深化体教融合 促进青少年健康发展,要树立青 健康第一的教育理念,推动青 少年文化学习和体育锻炼协调 发展,加强学校体育工作,完善 青少年体育赛事体系,帮助学 生在体育锻炼中享受乐趣、增 强体质、健全人格、锻炼意志, 培养德智体美劳全面发展的社 会主义建设者和接班人。

会议强调,党的十九届四中全会重要改革举措实施规划(2020-2021年),是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的施工图,要把握全面深

化改革的阶段性特点和要求, 注重系统集成、协同高效,一体 推进坚持和巩固制度、完善和 发展制度、遵守和执行制度。

会议指出,党的十八届三 中全会以来,我们系统布局和 整体推进科技体制改革,通过 破除体制性障碍、打通机制性 梗阻、推出政策性创新,显著增 强了各类主体创新动力, 优化 了创新要素配置,提升了国家 创新体系整体效能,推动我国 科技事业取得了新突破。同时, 也要看到,科技体制改革任务 落实还不平衡不到位,一些重 大改革推进步伐不够快,相关 领域改革协同不足,一些深层 次制度障碍还没有根本破除 要从体制机制上增强科技创新 和应急应变能力,加快构建关 键核心技术攻关新型举国体 制,补短板、强弱项、堵漏洞,提 升科技创新体系化能力。要创 新科技成果转化机制, 打通产 学研创新链、产业链、价值链。 要抓好科研经费管理、科研评 价、科技伦理、作风学风建设等 基础性制度落实,激发创新创 造活力

会议强调,当前,我国疫情防控向好态势进一步巩固,我 们仍要坚持底线思维,做好较 长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备,谋划推进 改革要有一揽子考虑和安排, 围绕做好"六稳"工作、落实"六 保"任务,把防风险、打基础、惠 民生、利长远的改革有机统一 居民就业、投资消费、中小微企 业发展、基本民生、脱贫攻坚的 改革举措,要集中力量推进。对 经济社会发展中的短板弱项和 风险挑战,要有前瞻性谋划,聚 焦公共卫生、生物、粮食、能源 金融、网络、防灾备灾、社会治 理等重点领域,坚持统筹发展 和安全,坚持预防预备和应急 处突相结合,抓住时机,主动作 为。对事关经济高质量发展的 体制机制问题,要抓住完善要 素市场化配置、转变政府职能、 优化营商环境、扩大国内需求、 稳定产业链供应链、推进城乡 融合发展、加快科技创新、扩大 对外开放、促进人与自然和谐 共生等重要方面,加强系统集 成,统筹部署推进。要深化对改 革规律的认识,根据时与势的 变化不断完善, 在解决实际问 题中不断深化, 使改革更加符 合实际、符合经济社会发展新 要求、符合人民群众新期待

今年是全面深化改革的 一个重要节点,既要确保党的 十八届三中全会提出的革上 领域和关键环节改革上彻 得决定性成果,又要在贯彻的 十九届四中全会部署的改 革上开好局。各地区各部门要 坚定信心、迎难而上,项 移把党中央部署的各项改革 任务落实好。

中央全面深化改革委员会 委员出席会议,中央和国家机关 有关部门负责同志列席会议。



长江流域秭归段 实行全面禁捕 4月27日拍摄的停靠在三峡大坝上游湖北省宜昌市秭归县银杏 沱水域岸边的渔船。

近日,三峡库区湖北省宜昌市秭归县发出通告,自2020年5月1日0时起,长江流域秭归段水域,包括县域内的长江干流和长江支流等通江水域实行全面禁捕。

新华社 发 王家满 摄

20 项证明告别"社区万能章"

新华社北京 4月27日电(记者 孙少龙)亲属关系证明、无犯罪记录证明、证件遗失证明…… 记者 27日从民政部获悉,根据民政部等六部门近日联合出台的指导意见,20项证明被明确不应由社区居民委员会、村民委员会等基层群众性自治组织出具。

这 20 项证明包括:亲属 关系证明、居民身份信息或明、居民身份信息变明、户口登记项目内容变无犯罪记录证明、社区或无犯罪记录证明、社区或责人员情况证明、独立证明、婚姻状况证明、婚在证明、婚在证明、残疾病状况证明、居民心证明、居民财产证明、居民财产证明、居民财产证明、虚产证明、市场主体生所证明、证件遗失证明。

据了解,长期以来,一些

政府部门、公用企事业单位和服务机构形式主义官僚主义作风作祟,要求群众找基层群众性自治组织开具"奇葩"证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,给群众带来极大不便,给基层增加了很大负担。

为此,此次出台的意见明确,要用3年左右时间,逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度体系和长效机制,从根本上改变"社区万能章""社区成为证明大本营"等现象。

出于便民利民考虑,意见还规定,各地区要最大限度精简基层群众性自治组织出具证明的程序,大力推行简单证明当场办结、复杂证明限时办结制,最大限度地缩短办理时间,确保群众能办事、办成事。